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змісту підручника на світогляд учнів, майбутнє їх самовизначення у житті, 
розвиток духовної сфери. 

Важливою рисою підручників є їхня стабільність - можливість слугувати 
джерелом інформації кілька років. У переважній більшості з них є «ядро», яке 
концентрує головні ідеї навчального курсу, і «оболонка» - система інформації 
тимчасового характеру, яка у силу динаміки життя підлягає змінам. 

Методологічною основою підручників слугують: 1) ідеї пояснювально-
ілюстративного типу навчання; 2) ідеї розвивального навчання. За умови 
використання першого пізнавальна діяльність учнів має в основному 
репродуктивний характер. У ході неї вони намагаються детально запам'ятати текст 
підручника. Уміння і навички за таких умов формуються головним чином на 
основі конкретних правил та зразків. Перевага такого типу підручників полягає у 
їхній здатності передавати у стиснутому вигляді значні обсяги навчальної 
інформації. Однак вони дещо обмежують можливості творчого розвитку учня. 

Структура підручника містить тексти і позатекстові компоненти. Тексти 
підручника за дидактичними функціями поділяють на основний, додатковий і 
пояснювальний. За характером відображення дійсності та дидактичною метою 
вони бувають теоретичні (містять теорії, закономірності та методологічні знання) 
або емпіричні (у них ідеться про факти, явища, події, вправи, правила). 

Підручник нового покоління має подавати не тільки зміст певної науки, а й 
формувати уміння свідомого оперування набутими знаннями в типових 
обставинах. 
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Сьогодні інклюзивна освіта є не лише однією з фундаментальних засад 

розвитку освіти, але й філософією розуміння участі людини у житті суспільства. 
Ідея інклюзії що виникла  в наслідок усвідомлення цінності людської 
багатоманітності і відмінностей між людьми,виключає будь яку дискримінацію та 
відображає одну з головних ознак демократичного суспільства: усі діти є цінними 
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членами суспільства і мають рівні права, зокрема щодо отримання 
освіти,незважаючи на особливості їхнього психофізичного розвитку. [1, с.10] 

Сучасна школа повинна виховувати та навчати дітей, які належать до різних 
етнічних груп та культур, які говорять різними мовами, мають різні можливості, 
інтереси тощо. Школа, враховуючи ці відмінності, не повинна обмежуватися 
одним підходом до всіх дітей. Учні мають засвоювати загальноосвітню програму, 
але кожен робить це в індивідуальній манері та з різними успіхами. Діти 
навчаються по – різному. Учитель використовує різні підходи та методи, але їх 
об’єднує персоналізація процесу навчання відповідно до індивідуальних потреб, 
можливостей, цілей і методів. Інклюзивна школа завжди надає учням можливість 
досягати більш високих результатів та покращити свої знання. Жоден викладач не 
може самостійно працювати,навчаючи велику кількість дітей з особливими 
потребами. Йому потрібна допомога різних фахівців, як у школі, так і за її межами. 
Співпраця з організаціями щодо забезпечення учнів медичними та соціальними 
послугами є дуже важливою для школи з інклюзивним навчанням. Залучення всіх 
зацікавлених організацій може стати додатковим джерелом ресурсів для 
підсилення ефективності навчання кожного учня. Сім’ї учнів, громадськість, вчені, 
фахівці з державних структур повинні працювати разом для того, щоб вирішувати 
проблеми та покращувати умови навчання. [5, с.15] 

Учителі, застосовуючи індивідуальний підхід, повинні задовольнити освітні 
потреби учнів. Якщо вони бачать, що дитина прагне вчитися, вони з готовністю їй 
допомагають. Багатьом здається, що потрібно так допомагати учневі, щоб він став 
вчитися краще, та навіть наздогнав своїх однокласників у освоєнні шкільних 
предметів, у розвитку соціальних навичок. Нерідко таке бажання виливається в 
дуже інтенсивну допомогу дитині, надаючи яку педагог витрачає більше часу на 
цього учня, ніж на інших. Це помилка. Вчитель не може витрачати свій час на 
учнів непропорційно, це буде «нечесно» стосовно інших дітей. Він може 
допомогти учневі з особливими потребами отримати знання і отримати навички, 
але позбавити учня «проблем» - не в змозі. Ми знаємо що, дітям з особливими 
потребами важче вчитися, ніж іншим, з тієї чи іншої причини. Таких дітей 
потрібно вчити, рухаючись у тому темпі, в якому вони здатні сприйняти і 
запам’ятати нову інформацію та продемонструвати вам, що вони навчилися того, 
що ви їм пояснювали. Вчитель не в змозі змусити учнів навчитися більше того, на 
що вони здатні. Буде краще, якщо вчитель вирішить, скільки часу він зможе 
витратити на своїх учнів, і розподілить його рівномірно. [5, с.18] 

Навчання у класах з інклюзивним навчанням здійснюється за типовими 
навчальними планами, програмами, підручниками та посібниками, 
рекомендованими Міністерством освіти і науки України для загальноосвітніх 
навчальних закладів, у тому числі за спеціальними підручниками. Передумовою 
забезпечення успішності навчання дитини з особливими освітніми потребами в 
загальноосвітньому навчальному закладі є індивідуалізація навчально-виховного 
процесу, що виражається у плануванні індивідуальної програми розвитку, яка має 
на меті: 1) розробку комплексної програми розвитку дитини з особливими 
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освітніми потребами; 2) пристосування середовища до потреб дитини; 3) надання 
додаткових послуг і форм підтримки у процесі навчання; 4) організацію 
спостереження за динамікою розвитку учня.[ 2, с.24] 

Для того, щоб адаптувати навчальну програму та конкретний урок до потреб 
усіх учнів, можна й необхідно коригувати такі базові елементи навчального 
процесу: 1. фізичне середовище, 2. навчальний матеріал, 3. освітні ресурси, 4. 
методи та прийоми навчання, 5. очікувані результати навчання.[4, с.12] 

Навчання в інклюзивних освітніх закладах корисне як для дітей з особливими 
освітніми потребами, так і для звичайних дітей, членів родин та суспільства в 
цілому. Як свідчать дослідження, в інклюзивних класах наголос робиться в першу 
чергу на розвиткові сильних якостей і талантів дітей, а не на їхніх проблемах. 
Взаємодія з іншими дітьми сприяє когнітивному, фізичному, мовному, 
соціальному та емоційному розвиткові дітей з особливими потребами. При цьому 
діти з типовим рівнем розвитку демонструють відповідні моделі поведінки дітям з 
особливими освітніми потребами і мотивують їх до розвитку та ціле спрямованого 
використання нових знань і вмінь. Завдяки такій взаємодії діти вчаться природно 
сприймати і толерантно ставитися до людських відмінностей, вони стають більш 
чуйними, готовими до взаємодопомоги.[3, 15] 
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